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521150A INTERNETIN PERUSTEET

Voit vastata joko suomeksi tai englanniksi.
Perustele aina vastauksesi! Pelkkd oikea vastaus ilman perusteluja antaa enintdéin puolet pisteista.

1. Perusteet. (4p)
(a) Kuvaa lyhyesti kaksi (2) Internetin suunnitteluperiaatetta.
(b) Anna kummallekin suunnitteluperiaatteelle yksi (1) konkreettinen esimerkki siitd, miten suunnitteluperiaate nikyy
Internetin toteutuksessa.

2. Siirtoyhteyskerros. (4p)
Virheettoméssd vuorosuuntaisessa (engl. half-duplex) kaksipistelinkissd (engl. point-to-point) viestit jaetaan kehyksiin,
joiden siirtoon kiytetddn stop-and-wait vuonhallintaprotokollaa. Mité tapahtuu linkin hyo6tysuhteelle, kun:
(a) linkin tiedonsiirtonopeutta kasvatetaan?
(b) viestien kokoa suurennetaan, jolloin tietyn tietomédrin siirtimiseen tarvitaan pienempi maird viesteji?
(c) tietyn kokoinen viesti jaetaan suurempaan madrdin pienempid kehyksid?
(d) kehysten kokoa kasvatetaan?
Kussakin kysymyksessd muut linkin hyo6tysuhteeseen mahdollisesti vaikuttavat tekijit eivdat muutu. Kehysten otsikoiden
(engl. header) vaikutusta ei tarvitse ottaa huomioon.

3. Verkkokerros. (4p)

Tidssd kysymyksessi tarkastellaan etdisyysvektorireititysta. @

(a) Reititin A lisétddn oikealla olevaan verkkoon, jossa muut reititittimet ovat olleet toiminnnassa .,
jo jonkin aikaa, eli niiden reititystaulu ovat ajan tasalla. A:n reititystaulu on alussa tyhja. : "‘—.._1
Numerot kuvaavat linkkien kustannuksia. ;

(i) Kuvaa yksityiskohtaisesti miten A:n reititystaulu piivittyy.
(i1) Kuvaa yksityiskohtaisesti miten A:n lisdiminen vaikuttaa muiden reitittimen
reititystauluihin.
(b) Kiyttéden alla olevaa verkkoa havainnollista konkreettisella esimerkilld miten
etdisyysvektorireitityksessa:
(1) "hyvit uutiset levidvit nopeasti”’;
(i1) ”huonot uutiset levidvit hitaasti”.
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4. Kuljetuskerros. (4p)
(a) Vertaile UDP- ja TCP-protokollia méérittimalla niiden (i) kaksi (2) tarkedd samankaltaisuutta ja (ii) kaksi (2) tirkeédd eroa.
(b) TCP-yhteyden segmentin maksimikoko (MSS) on 2 kB, kynnysarvo (slow start threshold) on 18 kB ja vastaanottajan
vastaanottoikkunan koko on 20 kB. Lihettdji 1dhettdd heti yhteyden alussa 100 kB dataa vastaanottajalle.
(i) Esitd kaaviokuvan muodossa ldhettdjin ja vastaaottajan véliset segmentit ja kuittaukset, kun tiedonsiirto on virheetontd
ja vastaanottaja ei muuta vastaanottoikkunan kokoa.
(i1) Lahettivin datan 50. kilotavun sisiltdvi segmentti katoaa, mutta kaikki muut segmentit ja kuittaukset siirtyvét
virheettomini vastaanottajalle. Esitd kaaviokuvana, miten tiedonsiirto jatkuu segmentin katoamisen jilkeen.

5. Sovelluskerros. (4p)
(a) Esitd kaaviokuvien avulla WWW:n arkkitehtuuri ja protokollapino, ja kuvaa lyhyesti WWW:n arkkitehtuurin tirkeimmét
toiminnalliset osat.
(b) Selitd miten DNS toteuttaa vaatimuksen:
(1) hallita suuria méérid nimii globaalisti;
(ii) toteuttaa suuren madridn kyselyjd sekunnissa globaalisti.

6. Tietoturva. (4p)
Tami kysymys kisittelee palomuureja tietokoneverkoissa.
(a) Motivoi palomuurien kaytto.
(b) Esittele lyhyesti erilaiset palomuurien tyypit.



